
NAŠE NEMOCNICE
MĚSÍČNÍK ZPRÁV A UDÁLOSTÍ ZE SLEZSKÉ NEMOCNICE V OPAVĚ  

OPAVA Dostatek krve je 
pro každou ne-

mocnici zásadní. Hematolo-
gicko – transfuzní oddělení 
Slezské nemocnice proto stále 
upozorňuje veřejnost na to, že 
existuje a stále potřebuje dárce 
krve i krevní plazmy. 

Jsou dny i měsíce, kdy je zá-
sob krve relativně dost, ale to 
se může rychle měnit. Stává se 
pak, že se transfuzní odděle-
ní potýká s přechodným ne-
dostatkem. V tomto případě se 
volá pravidelným dárcům, kte-
ří jsou úžasní a chodí. Problém 
ale je, že jak stárne dárcov-
ská základna, chybí noví mla-
dí dárci. Proto transfuzní od-
dělení pod vedením primáře 
MUDr. Lukáše Stejskala vyu-
žívá různé akce, které oslovují 
primárně ty, co ještě nikdy da-
rovat krev nebyli. Důležité je, 
aby se nebáli darování alespoň 
jednou vyzkoušet a pak případ-
ně chodili pravidelně.

Slezská nemocnice spolu-
pracuje s basketbalovým klu-
bem Opava již delší dobu – ně-

kteří členové klubu i hráči cho-
dí pravidelně společně daro-
vat krev. Možnost osobně oslo-
vit fanoušky velmi úspěšných 
opavských basketbalistů na vy-
prodaném finálovém zápase 
primář transfuzního odděle-
ní SNO Lukáš Stejskal nadše-
ně přivítal: „Děkuji BK Opava 
za možnost oslovit v tento výji-
mečný den jejich fanoušky, kte-
ří přišli na finálový zápas klu-
bu. Jsem velmi vděčný za jejich 
pozitivní reakci a příjemně mě 
překvapilo, jak reagovali na naši 
výzvu a slíbili, že přijdou daro-
vat krev nebo plazmu do naší 
nemocnice. Jsem hrdý na tyto 
statečné Opaváky!

„Na transfuzním oddělení 
se opět potýkáme s nedostat-
kem dárců krve a plazmy! Chy-
bí nám zásoba všech typů krev-
ních skupin. To se na začátku 
léta v historii ještě nestalo! A 
my se ale v ne-
mocnicích bez 
červených kr-
vinek, plazmy a 
krevních desti-

ček našich dárců při léčbě pa-
cientů neobejdeme. Málokdo 
si uvědomuje, že právě krev je 
snad jediná – zázračná tekuti-
na, která se nedá ničím nahra-
dit! Krev a léky vyrobené z plaz-
my se používají v naší nemoc-
nici u několika desítek případů 
denně u stavů závažného krvá-
cení. Podáváme ji vážně nemoc-
ným pacientům s poruchou kr-
vetvorby nebo po chemoterapii, 
při selhání ledvin, jater. Dále na 
chirurgickém oddělení po vel-
kých operacích jako jsou ope-
race břišní dutiny, různá trau-
mata, výměny velkých kloubů. 
Krev a výrobky z plazmy jsou 
také často potřeba u kompliko-
vaných porodů a porodnických 

komplikací, a tak bych mohl 
pokračovat.“

„Prosím, darujte ve své ne-
mocnici! Pokud darujete krev 
a plazmu jinde, ochudíte vlast-
ní nemocnici. O zdravé ochot-
né dárce je velká nouze. Pro-
sím přijďte a darujte krev přímo 
u nás, na Transfuzním odděle-
ní Slezské nemocnice v Opavě. 

Pokud máte dostatek krve v 
žilách a srdce na správném mís-
tě, přijďte, jsme vděční za kaž-
dého nového dárce, případně 
partu dárců! Darování krve je 
úplně nejsnazším způsobem, 
jak zachránit lidský život. Všem 
našim dárcům velmi děkuje-
me!“ dodává na závěr primář 
Stejskal.

Slezská nemocnice na finále basketbalové ligy

Slezský den sester na univerzitě
Ve čtvrtek 12. květ-
na proběhl na Fakul-

tě veřejných politik v Opavě v po-
řadí již 24. ročník ošetřovatel-
ské konference Slezský den sester. 
Tato konference patří mezi nej-
větší vzdělávací akce s dlouhole-
tou tradicí, pořádané Slezskou ne-
mocnicí v Opavě a pod záštitou 
Moravskoslezského kraje a Ústavu 

nelékařských zdravotnických stu-
dií Fakulty veřejných politik Slez-
ské univerzity v Opavě.

Den 12. květen je zároveň Me-
zinárodním dnem sester, kterým 
si připomínáme narození Floren-
ce Nightingale, anglické ošetřova-
telky a zakladatelky profesionální-
ho ošetřovatelství a povolání sester.  
Na slavnostním zahájení pozdravili 

účastníky konference zástupci Mo-
ravskoslezského kraje, města Opa-
vy, Slezské nemocnice a Slezské uni-
verzity.

Konference jako kaž doroč ně  na-
bí dla ú č astní ků m celou ř adu odbor-
ný ch př edná š ek, obsahují cí ch zají -
mavá  té mata jako např . hysterosko-
pie v ambulantní m rež imu, obtí ž né  
momenty seniorské ho svě ta, aktuá l-
ní  trendy v porodnictví , ošetřovatel-
ství a medicína v kontextu odlišné 
kultury (Kazuistiky, specifika péče o 
pacienty v nemocnici  ITIBO, jiho-
západní Keňa) nebo aktuá lní  prá vní  
problé my rodinný ch vztahů  v oš e-
tř ovatelské  praxi a mnoho dalš í ch.

Přednášejícími byli nejen léka-
ři, sestry, zdravotníci a odborníci ze 
Slezské nemocnice a Slezské univer-
zity, ale také kolegové ze Slovenska, 
Prahy a další.     

Hlavní organizátorkou Slezské-
ho dne sester je Mgr. Hana Hozo-
vá, náměstkyně ředitele pro ošetřo-
vatelskou péči ze Slezské nemocni-
ce: „Jsem velmi ráda, že po problé-
mech v covidové době, kdy v roce 
2020 Slezský den sester nebylo mož-
né uspořádat vůbec a v roce 2021 až 
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Primář transfuzního oddělení MUDr. Lukáš Stejs-
kal osobně oslovuje fanoušky BK Opava

GRATULUJEME 
OPAVSKÝM 

BASKETBALISTŮM 
KE KRÁSNÉ NEDĚLNÍ 

VÝHŘE 78:76!

Oslava s fanouš ky BK Opava po ví tě zném druhém 
finá lovém zá pase s Nymburkem. 

XXIV. SLEZSKÝ DEN SESTER - zahájení.

na podzim, jsme se mohli vrátit k 
tradičnímu květnovému termínu – 
12. 5. S plnou podporou pana ředi-
tele SNO Ing. Karla Sieberta, MBA 
jsme mohli uspořádat, opět v plné 
síle, další, již 24. ročník, který byl 
velmi úspěšný a plně obsazený. Vy-
zdvihnout musím také výbornou 
spolupráci se Slezskou univerzitou – 
Ústavem nelékařských zdravotnic-
kých studií a důležitou záštitu Mo-
ravskoslezského kraje. Ošetřovatel-
ství je náročné a nádherné povolá-
ní a většina z nás ho přijala, jako své 
poslání pomáhat lidem. Snažíme se 
svou práci vykonávat s velkým na-
sazením a láskou, a právě proto jsou 

tyto konference nejen vzdělávacím 
dnem, ale také dnem odpočinku a 
relaxace.“

Ředitel Slezské nemocnice, Ing. 
Karel Siebert, MBA, který konferen-
ci zahájil, její pravidelné konání vítá 
a plně podporuje: „Rád bych vyjá-
dřil hlubokou úctu k nelehké ošet-
řovatelské práci a poděkování všem 
zdravotním sestrám, které své prá-
ci mnohdy obětují více než je jejich 
pracovní povinností.  Zároveň dě-
kuji všem, kteří se spolupodíleli na 
úspěšné organizaci letošního Slez-
ského dne sester a budu se těšit na 
setkání v příštím roce na 25. roční-
ku“

XXIV. SLEZSKÝ DEN SESTER - přednáška.

VÝZVA TRANSFUZNÍHO 
ODDĚLENÍ PLATÍ STÁLE

Pokud jste zdraví a splňujete kritéria pro 
dárcovství, velmi rádi vás uvidíme na na-
šem transfuzním oddělení. Uděláte dobrý 
skutek a pomůžete tím vážně nemocným 
lidem na Opavsku!

Nabízíme celou řadu benefitů 
a kontrolu vašeho zdravotního stavu. 
Základní podmínky dárcovství krve: 

- věk 18–60 let 
- hmotnost minimálně 50 kg
- dobrý zdravotní stav
Transfuzní oddělení je v provozu každý pracov-
ní den od 6 do 11 hod. Je lepší, aby si zájemci 
o dárcovství krve dopředu rezervovali termín k od-
běru na bezplatné lince  800 800 127. 
V případě, že se chystáte darovat krev poprvé, 
podívejte se prosím předem na webové stránky 
Slezské nemocnice 

www.snopava.cz/pacienti/darci-krve 
kde jsou vypsány podmínky a omezení dárcovství 
krve. Najdete zde také veškeré aktuality.


